
1. 다음 연립부등식의 해를 a < x < b 라 할 때, a + b 의 값을 구하여라.5x + 2 > 3x − 4
2x − 1 < −7x + 26

0

5x + 2 > 3x − 4
2x > −6
∴ x > −3
2x − 1 < −7x + 26

9x < 27

∴ x < 3

−3 < x < 3 이므로 a = −3, b = 3

∴ a + b = 0

해설



2. −1 ≤ −3a + 5 < 2 일 때, a 의 값의 범위를 구하여라.

1 < a ≤ 2

−1 − 5 ≤ −3a + 5 − 5 < 2 − 5
− 6 ≤ −3a < −3

− 6

(−3) ≥ −
3a
(−3) > −

3

(−3)
∴ 1 < a ≤ 2

해설



3. x에 관한 부등식
2 − x
6
− a + x

4
< 3의 해가 3

Å
4

3
x − 2

ã
> 2x − 1의

해와 같을 때, a의 값을 구하여라.

−89
6

2 − x
6
− a + x

4
< 3에서 x >

32 + 3a
−5

3

Å
4

3
x − 2

ã
> 2x − 1에서 x >

5

2

두 부등식의 해가 서로 같으므로
32 + 3a
−5 =

5

2

∴ a = −89
6

해설



4. 일차부등식
2x + 4

3
≥ − x − 2

2
+ x 를 풀면?

① x ≥ −14 ② x ≥ −2 ③ x ≥ −10

④ x ≥ −1
3

⑤ x ≤ 14

5

부등식의 양변에 6 을 곱하면 4x + 8 ≥ −3x + 6 + 6x 이므로
x ≥ −2 이다.

해설



5. A : 0.4 − 0.25x ≤ 1.5x − 1.35, B : −1 − 2x
4
<

2 − x
2
− x − 1

3
가 있다. A

에서 B를 제외한 수는?

① x < 1 ② x ≥ 1 ③ x <
19

16

④ x ≤ 19

16
⑤ x ≥ 19

16

0.4 − 0.25x ≤ 1.5x − 1.35의 양변에 100을 곱하면
40 − 25x ≤ 150x − 135
175 ≤ 175x
1 ≤ x
A : 1 ≤ x

−1 − 2x
4
<

2 − x
2
− x − 1

3
의 양변에 12 를 곱하면

−3(1 − 2x) < 6(2 − x) − 4(x − 1)
−3 + 6x < 12 − 6x − 4x + 4

x <
19

16

B : x <
19

16
이므로

A에서 B를 제외한 수는 x ≥ 19

16
이다.

해설


